

汾西矿业各单位开展事故应急演练



汾西矿业讯 随着演练总指挥一声令下,曙光煤矿办公楼火灾逃生演练正式开始。演练模拟办公楼出现火情,生活调度值班领导接到火情报警后立即启动《地面火灾事故应急疏散预案》,安排武装护卫队、医务所携带灭火装备和医疗设备,迅速前往模拟火灾事故现场。演练中,干部职工在武装护卫队的指挥下,用湿毛巾或衣物捂住口鼻,迅速沿逃生通道撤离至室外空旷地点。整场演练紧张有序,各部门密切配合,干部职工反应迅速,逃生避灾路线安全畅通,仅用30分钟就扑灭初期火情,人员全部安全撤离,顺利完成了此次火灾逃生演练。(王帆 闫建伟 蒋鸿宇)

为加强有限空间作业安全管理,两渡煤业组织开展有限空间作业应急演练。演练模拟该公司选煤厂检修监护员在检修暖气管路时发现一名人员晕倒在暖气地沟。检修监护员立即上报选煤厂调度指挥中心,选煤厂值班领导接到通知以后,立即启动应急预案,组

织应急救援小组赶赴现场进行施救。此次演练紧张有序、有条不紊,现场指挥员反应迅速、科学指挥,全体参演人员闻令而动、迅速施救,进一步提升了应对突发事件的处置能力。(胡青和)

近日,设备修造厂组织开展安全疏散演练。演练模拟电气装备车间、传动装置车间墙体出现倾斜。接到警报后,生产调度中心、服务保障中心迅速按照应急处理方案,组织人员疏散和物资抢救。半小时后,所有人员全部疏散完毕,到达指定安全位置,生产物资也得到妥善安置。随后,该厂还组织了消防技能培训,由消防专员对干粉灭火器的使用方法及注意事项进行了演示说明。(刘娜 赵丽俊)

工程建设公司模拟办公室有浓烟冒出,确认发生火灾后,立即向上级领导报告。救援人员立即设置安全警戒,安排人员有序撤离。演练过程中,火情被迅速控制,演练人员用湿毛巾捂住口鼻,低

姿前行,按照预定的疏散路线迅速到达指定的安全区域。演练结束后,综治保卫中心负责人向大家详细介绍了灭火器的正确使用方法。(蔚乐 张金琳)

“报告调度室,1216切眼掘进工作面煤壁发潮,出现透水征兆,现场请求支援!”随着急促的电话铃声,香源煤业矿井水灾应急演练正式开始。应急救援指挥部通过电话和广播发出撤离指令,要求现场人员停止作业、清点人数,沿避灾路线安全撤离到行人斜井。救援队伍、医护人员、武装保卫人员赶赴井口集结待命,做好应急救援准备。演练过程中,所有参与人员分工明确、尽职尽责,演练现场救援工作紧张、迅速、有序。两个小时后,井下作业人员撤至安全地带,险情排除,此次演练圆满结束。(王妮)

“维持井口秩序,准备抢险物资,各应急救援工作组按应急救援预案立即开展行动……”随着一条条指令有序下

达,临汾公司吴锦源煤业2024年矿井水害应急演练正式拉响。此次演练模拟该矿11002运输顺槽掘进工作面出水,预估初始出水量120m³/h。演练过程中,救援人员到达工作面附近,初步发现出水位置距离迎头30m,水位还在上升。由于迎头开关未被积水淹没,救援人员将开关上移10m后,启动潜水泵开始排水。一个小时后,随着总指挥下达演练结束指令,矿井水害应急演练各项任务顺利完成。(刘嘉伟 曹康 荆斌)

正新公司和善煤矿模拟试验01运输巷顶板发生突水灾害,值班领导迅速启动应急响应,下令井下作业人员立即停止作业,并按避灾路线有序撤离。接到险情报告后,国家矿山救援汾西队沁源中队立刻赶赴救援现场。医疗救护、警戒保卫、后勤保障等小组迅速出动,快速到达指定地点,开展抢险救援工作。在指挥部统一指挥下,井下各作业点人员全部撤至安全地点,并顺利升井。(王小涛 曹凯)

不折不扣抓落实 一把手访谈

攻坚克难 笃行实干 推动高质量发展提质提速

中兴煤业党委书记 董事长 经理 时勇

2024年,中兴煤业将深入贯彻落实山西焦煤、汾西矿业职代会暨2024年工作会精神,直面挑战,攻坚克难,凝心聚力,笃行实干,以奋斗姿态全面推动中兴煤业高质量发展提质提速。

安全环保再发力。全面加强基层队伍、基础工作和基本素质建设,持续夯实安全管理基础,提升安全防控能

力。落实落细“五项制度”,全面推广“五环操作法”,将“五述”管理工作作为强化职工安全意识的教育手段,将行为治理作为提升职工岗位安全操作技能的重要抓手。充分利用监控视频加大“三违”查处力度,不断增强职工安全意识,进一步规范职工操作行为。持续强化风险辨识评估,围绕各专业及特殊作

业点,常态化开展安全专项整治,做到隐患排查周期全覆盖。在环保方面,大力抓好排矸场、危险废物、污水处理站等环保设施和场所的安全风险排查与管控,从源头上控制环保风险,杜绝环保事件的发生。

系统建设再提升。加强两个“四位一体”综合防突措施安全管理管控,落实“一钻孔一工程”“一钻场一精品”“一钻孔一视频”和防突区域验证“四对口”,实现瓦斯治理闭环管理。强化顶板和运输现场管理,对特殊条件下的顶板实施提级管理,全面优化升级运输系统设备设施,筑牢运输、顶板安全防线。

重点工作再抓紧。加快4号和5号煤的增层手续办理、智能化矿井建设及崩上矿井水、生活污水处理站标准化污水厂升级改造项目、选煤厂压滤车间扩建项目、四采区系统建设项目、马庄风井立井项目、TBM掘进项目等推进进度,为企业发展做好长远的战略谋划。

精益管理再深入。充分利用好“5S、

TPM、JIT”等精益化管理工具及作业成本定额体系,充分发挥各职能部门的联动作用,重点加强材料费用管理,严格材料费用考核兑现。其中,材料费用将在2023年的基础上下降10%,回收复用和修旧材料在2023年的基础上上升10%。

干部作风再强化。狠抓全员作风建设,充分发挥干部作风提升班、能力素质提升班的作用,着力解决干部职工精神不振、作风不实、工作不力等问题。同时成立干部待岗中心,解决不胜任、不适宜干部“下”的问题,真正建设一支干事创业、干净担当的干部队伍。

民生福祉再增进。加快完成2号单身公寓、职工澡堂、职工文体活动中心等改造工程,全面改善职工生活环境,丰富职工业余生活。持续引深“我为群众办实事”活动,常态化开展好困难帮扶、大病互助、金秋助学、节日慰问等活动,用心用情办好惠及职工的实事好事。